

奋进新征程 建功新时代 奋战三季度 跑出加速度

政府做“红娘” 银企喜“联姻”

——汤阴县加强政银企深度融合推动县域经济高质量发展纪实

□本报记者 郭凡 刘安娜
通讯员 刘保华 宋艳丽

“受经济大环境影响,企业生产面临较大压力,汤阴县委、县政府及早召集各级金融机构,帮我们对接,中国银行安阳分行先后4次给我公司发放贴息贷款6835万元,这个政银企对接可真是雪中送炭呀!”8月25日,在汤阴县金融工作大会暨常态化政银企对接仪式上,益海嘉里(安阳)食品工业有限公司负责人说。

为切实贯彻落实中央和省、市稳住经济一揽子政策措施,全力稳住经济大盘,进一步加强各金融机构与汤阴县项目企业的对接,推动县域经济高质量发展,8月25日,汤阴县召开金融工作大会暨常态化政银企对接仪式。此次对接仪式采取“1+11”视频直播形式召开,设置了1个主会场和11个分会场,邀请省、市、县各类金融、证券、担保机构和县、乡、村各类市场主体共同参与,达到了层次多、体系全、受众广、意向明的良好效果,现场达成和签订意向金额30.5亿元。

近年,汤阴县坚持树牢“项目

为王”发展理念,以产业发展为引擎,推动经济社会高质量发展,积极培育了健康食品、精品钢及深加工、生物医药及精密医疗器械三大主导产业。食品产业总产值超过200亿元;医药产业产值达100亿元,全县现有医药批号449个;精品钢及深加工拥有亚新钢铁、神龙特钢、北方铁路器材等企业70余家。该县还依托文化、区位优势,布局了文化旅游和商贸物流两大未来产业。此次活动的成功举行,标志着汤阴县常态化政银企对接机制进一步成熟和深化,政银企深度融合迈入新阶段。

“汤阴县这个‘红娘’当得好,今天我们收获很大,通过现场交流,我行与河南豫鑫糖醇达成合作意向,给他们授信1.5亿元。回去之后,我们就安排分管信贷的负责人与企业商谈下一步合作。”农业银行河南分行负责人说。

此次建立常态化政银企对接机制,目的是进一步推动政银企深度融合。汤阴县将以此为契机,以最大的诚意、最优厚的条件,为各金融机构在汤阴的运营发展打造一流的环境、提供一流的服务,

着力构建互惠共赢的政银企关系,进一步加大对汤阴重点项目、中小微企业、个体工商户的支持力度,加大对乡村振兴和社会民生的支持力度,不断巩固和扩大合作成果,为汤阴发展提供更优质的金融服务。

今年年初以来,为缓解企业困难,汤阴县积极落实稳住经济一揽子政策措施工作要求,按照“政府推动、部门协作、银企对接、互利共赢”的原则,建立了多层次、全方位、立体化政银企常态化对接工作机制,畅通信息共享交流渠道,进一步加大金融对政府项目、市场主体的服务力度,改进服务方式,提升银企对接的便捷性、精准度、成功率,持续扩大信贷投放,更好地服务经济社会高质量发展。

为营造良好的金融生态环境,汤阴实行了每周专题对接、每月集中调度、每季度金融创新产品推介和政策宣讲、每半年金融机构目标考核、每年度总结交流等制度,有效推动银企无缝对接。该县建立了由县政府分管副县长牵头,政府办分管副主任负责协调,各相关单位为专班成员单位的政银企常态化对接

工作专班,定期对政银企对接工作机制总结分析,听取各金融机构、企业和相关单位意见,及时发现和整改问题,持续完善服务机制,促进政银企对接取得实效。同时,各有关部门和各金融机构还加强了对政银企对接工作的日常宣传,利用互联网、微信、媒体等多种渠道,对典型经验、亮点工作、创新举措进行挖掘、总结和宣传报道,营造出良好的工作氛围。

常态化对接开展以来,截至今年7月末,全县金融机构各项贷款余额达到159.9亿元,较去年同期增加19.8亿元,同比增长14.1%。其中,支持规模以上工业企业贷款余额达到20.1亿元,支持小微企业贷款余额达到24.2亿元,支持乡村振兴领域贷款余额达到48.5亿元。

“通过常态化开展政银企对接,促进信贷资金持续投入,有力确保了我县安井食品、华能热电、金百合生物等重点项目企业的投产升级,推动了棚户区改造、302省道改扩建、水环境修复等重点工程顺利推进,为县域经济社会高质量发展提供了资金支持。”汤阴县委副书记、县长胡伟说。

白营镇 背街小巷“华丽转身”

本报讯 (记者 郭凡 通讯员 武晓宇 石静)“谢谢政府为群众办了件实实在在的大好事!以后,再也不用担心出行道路坑坑洼洼,我们居住在附近的村民都非常满意。”8月24日,说起近日背街小巷发生的变化,白营镇闻石得村村民王庆林乐开了花。

闻石得村这条小街巷的硬化改造只是白营镇背街小巷改造工程的一个缩影。据了解,作为人居环境整治重点项目之一,今年年初以来,白营镇积极稳妥推进背街小巷硬化及管网改造提升项目建设,截至目前,白营镇已有21个村完成背街小巷改造提升,硬化道路1.4万余米。

背街小巷的综合改造提升,极大

地改善了村容村貌,提高了居民生活质量,赢得群众掌声一片。如今,一条条整洁平坦、干净有序的街道让人眼前一亮,换上“新装”的老旧街巷如同破茧之蝶,扮美了白营的每个角落,共同描绘美丽宜居幸福白营的民生画卷。

“近年,白营镇党委、镇政府高度重视人居环境整治工作,围绕群众密切关注的背街小巷综合提升等重点、难点问题,本着量力而行、尽力而为的原则,努力使人居环境整治成为给群众办好事、办实事的民心工程。下一步,白营镇将持续推进人居环境整治工作,坚持问题和需求导向,体察民情民意,办好民生实事,促进群众幸福感、满意度不断提升。”汤阴县委副书记、白营镇党委书记可振虎表示。

县公共资源交易中心

架起“连心桥” 沟通“零距离”

本报讯 (记者 郭凡 通讯员 宋涛 李博)8月19日,汤阴县公共资源交易中心组织召开代理机构优化营商环境恳谈会,与会人员围绕如何优化工作流程、提高服务质量进行了深入交流讨论。该中心相关负责人表示,他们将秉持“闻过则喜”的态度,广开言路,征求意见和建议,提升工作作风素质,用心用情用力解决代理机构在工作中遇到的困难和问题。

近年,该中心多措并举,通过走访企业、召开恳谈会、再回访等多种形式,在交易中心和招投标企业、代理机构之间架起了“连心桥”,使沟通变为了“零距离”,推动了招投标工作质量和效率不断提高,促进招投标领域营商环境持续优化,有效降低了制度性交易成本,有力激发了市场活力和社会创造力。

为切实提高公共资源交易各类市场主体在优化营商环境工作中的参与感、获得感和满意度,该中心还积极探索建立电话回访机制,安排专人化身“客服”,倾听服务对象的评价诉求,了解办事企业、群众的真实感受和需求,记录意见和建议,制定整改措施,增强服务意识,提升服务水平。

“我中心一直秉持服务企业、解决难题、推动发展的宗旨,既帮扶解困又赋能发展,为企业排忧解难,推动企业快速、健康发展,在服务优化营商环境方面主动作为。”该中心相关负责人说。下一步,该中心将以“能力作风建设年”活动和招投标领域规范提升专项行动为契机,不断提升服务能力,把优化营商环境贯彻到工作的每个环节。

县城管局

上下齐动员 岳乡日日新

本报讯 (记者 郭凡 刘安娜 通讯员 张德智)8月25日傍晚,正值下班高峰期,在汤阴县政通大道上,身着“清尘环卫”红马甲的工作人员手拿宣传单出入店铺,告诉商户不要随意在门店外放置垃圾,待垃圾收集环卫小绿车来了再集中投放。

进入8月以来,汤阴县清尘环保技术有限公司在主城区持续开展“垃圾不落地 汤阴更美丽”宣传造势活动。该公司负责人张志群介绍:“垃圾收集环卫车辆每天早、中、晚3个时段定点、定线巡回收集垃圾。近一个月来,临街店铺基本形成了定点投放垃圾的良好习惯,有人还编了顺口溜‘听到喇叭响,垃圾就投放。门前干干净,一天心头爽’。”

为进一步提升核心城区主次干道和背街小巷清扫、清洗质量,该公司按照县城管局环卫中心的要求,实施单元作业管理模式,实行“六个到位”,负责人下沉清扫一线,不间断督查、巡查,各包区队长下沉班组指导工作,发现问题整改不过夜。

县城管局环卫中心负责人王国军说:“该公司‘清扫质量提升月’活动开展以来,收到了明显效果,主城区繁华商业街区垃圾定点、定期收集已实现了制度化。下一步,我们将重点关注背街小巷和居民密集住宅片区,加大清扫力度,加密收集频次,做到垃圾日产日清。对屡次违反规定、随意向街道倾倒垃圾的少数不文明行为,我们要收集证据,向大众曝光。”

县住建局

当好企业“服务生”

本报讯 (记者 郭凡 通讯员 原金贵)“感谢你们上门服务,为企业既仔细‘问诊’,又精准‘把脉’,让我们吃了安全生产‘定心丸’。”8月24日,在河南豫鑫糖醇有限公司刚落成的高大整洁的车间里,该公司安全生产负责人苏玉庆对主动上门对接消防设施的县住建局消防股工程师马太红深表感谢。

近年,该企业不断做大做强“甜蜜”的事业,产品出口欧美等国家。今年8月,该公司年产14万吨功能糖醇项目车间组装完成,汤阴县住建局及时组织消防专家,主动下沉企业,帮助企业就消防设施进行认真“会

诊”,仔细查找问题“症结”,开好隐患整改“良方”,为企业安全生产和健康发展保驾护航。“营商环境工作只有更好,没有最好。我们要不断找差距、补短板,用情用心服务企业。”该局分管领导于红宇说。

县住建局不仅经常下沉企业提供服务,同时还经常将企业负责人请进机关,召开座谈会,诚恳听取企业在办理建筑许可指标项目等多方面的意见和建议,并认真归纳整理,虚心整改。“我们一定会加倍努力,尽心尽力为企业提供更优质的服务。”该局局长王鹏表示。



8月26日,县残联为符合条件的残疾大学生和残疾人家庭子女大学生发放助学金。为全面贯彻落实“能力作风建设年”活动,巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,帮助残疾人和残疾人家庭子女顺利完成学业,县残联向市残联、市慈善总会争取救助资金5.7万元,向汤阴县符合条件的6名残疾大学生、12名残疾家庭大学生,一次性进行了救助。

(李志广 摄)

冬

说
新闻

为进一步增强辖区居民禁毒意识,传播禁毒理念,连日来,汤阴县公安局组织民警开展禁毒宣传进社区活动。图为民警在人和苑小区向群众宣传禁毒知识。

(郭 喉 摄)



韩庄镇:

走出“红火”乡村振兴路

□本报记者 郭凡 通讯员 张百瑞

金秋至,农事忙,果飘香。8月26日,走进韩庄镇李家湾村的三禾农庄火龙果种植大棚,放眼望去,一颗颗个头饱满、颜色鲜艳的火龙果掩映在碧绿的枝条间,甚是喜人。游客们在棚中忙着挑选、采摘成熟的火龙果,尽享体验农耕劳动带来的快乐。

“现在正是火龙果的盛果期,每天都有游客来大棚观光采摘,能在咱北方采摘到南方才有的火龙果大家都感到惊奇和高兴!”正在大棚里查看火龙果长势的三禾农庄生产部负责人苗海青说。

据了解,自2018年以来,汤阴县三禾农庄流转土地80余公顷,建设大棚47栋,种植草莓、葡萄、红心火龙果、冬枣、梨、吊蔓西瓜等经济作物,打造集观光、采摘、旅游为一体的乡村休闲目的地。目前,该农庄已成为豫北地区知名度较高的果蔬种植及采摘基地。

三禾农庄负责人苗海青介绍,实行土地流转可以优化土地资源,合理高效地利用土地,促进产业发展,还能直接促农增收,通过流转村民土地,每年可为村民提供每亩1000元的收入。同时,该农庄还能长年带动周边



游客采摘火龙果,体验农耕劳动快乐(张百瑞 摄)

30余人在家门口就业,平均每人每天工资60元,等到作物旋耕、栽植和采摘时节,来这里务工的村民更多。

“火龙果种植需要一定的技术,在镇党委、镇政府的帮扶和农技专家的指导下,今年的火龙果长势很好,每亩火龙果的产量约2500公斤,按照市场价格每公斤10元计算,每亩的收益可以

达到2.5万元。这个红心火龙果品种是我们专门从南阳引进的,采用日光温棚栽培技术,果实饱满、色泽鲜艳、汁多味甜。这样的水果品质高、有特色,供不应求。”苗海青笑着说。

近年,为更好地实施乡村振兴战略,韩庄镇坚持“以产业促振兴”的发展思路,依托“一河两岸乡村振兴示范

带”气候、土壤、水源等资源优势,因地制宜发展蔬菜、草莓、火龙果、葡萄等特色产业,通过“党建引领+基地+农户”的发展模式,不断培育新型农业经济主体,推动传统农业向现代高效农业转变,实现了农业增效、农民增收,走出了一条独具特色的“红火”乡村振兴之路。

“我镇通过培育新型农业经济主体,推动传统农业向现代高效农业转变。目前,草莓、火龙果、葡萄以及各种经济果蔬已经成为我镇的特色产业。我们要打造韩庄果业品牌,培育龙头企业,带动和引领全产业链发展,并通过全产业链的布局,以点带面,带动全镇各村‘一村一业’‘一村一品’,解决农民就业,增加村民收入。”韩庄镇党委书记蒋涛表示,下一步,韩庄镇将在李家湾村、羑河村、韩庄村的三禾、天润、鑫庆果蔬种植基地扩大火龙果、草莓的种植规模,探索“公司+基地+村集体+配送”的模式,提高火龙果、草莓产品的附加值,增加村集体经济收入,推动镇域经济快速发展。

走进乡村看振兴